ПОРАДИ СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРЮ
ПО ВИРОЩУВАННЮ СВИНЕЙ


 Завдяки своїм біологічним особливостям свині по ефективності виробництва м’яса стоять на одному з перших місць серед інших сільськогосподарських тварин.


 Інтенсивне ведення свинарства в індивідуальних селянських господарствах повинно базуватися на використанні біологічних особливостей свиней.


 Правильно відгодувати свиню – це означає одержати  за короткий час  найбільшу кількість продукції при найменших витратах кормів.


 На результат відгодівлі впливає декілька факторів, а саме: порода; вік тварин, поставлених на відгодівлю; кількість і якість кормів, підготовка їх до згодовування, а також умови утримання тварин.


 Найбільш пристосованими до місцевих кліматичних умов  та умов годівлі є свині великої білої породи, яких використовують як при чистопородному розведенні (коли свиноматка і кнур є однієї породи), так і при промисловому схрещуванні (коли свиноматка є, наприклад, великої білої породи, а кнур іншої породи).


 Купуючи поросят на ринку, необхідно звернути увагу на їх  загальний розвиток. У здорових поросят хвіст завжди сухий і чистий, скручений в петлю; у хворих – опущений, мокрий, облізлий. Скороспілі свині добре оброслі щетиною, але не кудлаті. Велика грива вздовж спини свідчить про пізньоспілість. У здорових поросят дихання глибоке, без хрипів і кашлю. Необхідно звернути увагу і на правильний прикус: щелепи повинні бути рівні і добре змикатися.


На ринку в основному продають ранньовідлучених поросят (20-30 днів від народження), які вже привчені до поїдання кормів.

На початку необхідно годувати таких поросят рідкими кормами і невеликими порціями, часто – 5 разів на день, через тиждень – 4 рази і поступово перейти на трьохразову годівлю, а після 4-х місяців – на двохразову. Влітку максимально використовувати такий дешевий  і вітамінний корм, як зелена кропива (попередньо ошпаривши її окропом), ячмінну кашу з добавкою невеликої кількості коров’ячого молока. Протягом 30-40 днів поросят годують так, щоб вони даванку корму з’їли і ще хотіли їсти. Це дуже важливо для попередження набрякової хвороби, яка часто призводить до загибелі поросят. Після досягнення поросятами живої маси 15-20 кг їх годують вволю.


 Молоді свині дають м’ясну тушу з меншою кількістю сала, ніж дорослі, і на приріст живої маси витрачають менше корму.


Краще на м’ясну відгодівлю  ставити поросят  у віці 2-2,5 місяці живою масою 16-20 кг. Закінчувати відгодівлю, коли підсвинки досягають 105-110 кг і мають товщину сала 2,5-3,0 см. Вигідно відгодовувати на м'ясо  поросят весняного опоросу, утримуючи їх в пристосованих літніх двориках з навісами, використовуючи концкорми з добавкою зелених і соковитих кормів.

Дуже ефективним для інтенсивної відгодівлі являється використання картоплі, буряку, гарбузів, харчових відходів, зеленої маси та інших об’ємистих кормів.


У перший період м’ясної відгодівлі (до живої маси 70 кг), коли відбувається інтенсивний приріст м’яса, більшу частину раціону  повинні становити корми, які багаті на білок: концентровані корми до 70% за поживністю, а решта – соковиті, зелені та грубі.


В останній період відгодівлі (від 70 до 110 кг) в раціоні підсвинків треба збільшувати кількість соковитих кормів. Добову даванку коренеплодів  і картоплі можна довести, відповідно, до 8 кг і 4 кг, а концентратів – 2,5 кг.
На м'ясо-сальну відгодівлю найдоцільніше ставити підсвинків у віці 3,5-4 місяці, живою масою 35-40 кг. Закінчувати відгодівлю в 9-11 місяців при живій масі 130-160-180 кг (залежно від породи і умов годівлі).


У першій половині відгодівлі (до 100-110 кг) молодняку слід давати стільки і таких кормів, щоб він добре ріс, але не жирів. У цей період у суміш концентрованих і об’ємистих кормів можуть входити такі компоненти: ячмінь, кукурудза, овес, висівки, буряки, картопля, морква, кабаки, зелена трава, сіно бобових.

У другому періоді відгодівлі кількість соковитих кормів при згодовуванні картоплі слід знизити, до 35% за перший місяць і до 25% за другий. У цей період необхідно одержувати 600-650 г добового приросту.


Під час відгодівлі свиней треба прагнути до того, щоб правильним поєднанням, різноманітністю і періодичною зміною кормів у раціоні підвищити їх поїдання.

 Часта роздача корму свиням на відгодівлі не виправдовує себе. При дворазовій годівлі одержують такі ж наслідки, як і при триразовій, а іноді навіть і кращі. Рекомендуємо давати корм свиням до 4-х місячного віку тричі на добу, а потім можна перейти на дворазову годівлю.


 Найкраща консистенція корму і його поїдання буде тоді, коли на одну частину концентрованих кормів і кухонних відходів дають стільки ж води. У перший період відгодівлі підсвинкам треба згодовувати рідкіші, а в останній – густіші корми.

 В домашніх умовах зважити свиню, як правило, немає можливості, тому живу масу її можна приблизно визначити за допомогою промірів довжини тулуба та обхвату грудей.  В подальшому показник довжини тулуба та  обхвату грудей перемножують, а одержане число ділиться на коефіцієнт 142 – для тварин вищої, 156 – середньої і 162 – нижче середньої вгодованості. Одержаний таким чином показник буде означати приблизну живу масу тварини.
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